



# 开工项目221个、竣工项目178个,总投资2364亿元 泉州一批重大项目集中开竣工

■海都记者 董加固

8月21日,泉州市委、市政府以视频连线方式,举行泉州市2023项目奋战年三季度重大项目暨重点招商项目集中开竣工活动。市委书记张毅恭在主会场作讲话并宣布开竣工活动正式启动;市长蔡战胜主持并宣读表彰有关先进集体和先进个人的决定。

张毅恭强调,全市各级各相关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实省委十一届四次全会部署,按照市委十三届五次全会要求,不断创新和发展“晋江经验”,坚定信心、乘势而上,以重点项目推动大拼经济、大抓发展,以实绩实效深入落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动。要把项目建设纳入重点工作调度和督帮,主动上门服务,

提高审批服务效能,在确保安全的前提下开足马力,推动落地开工、竣工达产。要把项目招商的势头热度保持下去,抢抓政策机遇,靠前策划生成一批项目,积极推动入库纳统、争规列盘;坚持把服务本土企业增资扩产作为最好的招商,继续瞄准产业链图谱,集中招引一批高能级项目、头部链主和专精特新企业,滚动接续形成有效投资。要把项目一线作为激情燃烧、干事创业、奋勇争先的主阵地,进一步凝聚强大组织力、战斗力、凝聚力、向心力,通过选树“担当者”,激扬大抓落实、狠抓落实的精气神,努力完成年度目标任务,为全省大局多作贡献。

据了解,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区分会场及其项目现场通过视频连线,共集中开工项目221个、总投资1373亿

元,竣工项目178个、总投资991亿元。其中,重点招商项目共开工137个、总投资812亿元,竣工39个、总投资390亿元。

记者获悉,这些项目中,既有强链补链延链的先进制造业项目,也有园区标准化建设项目及文旅经济、现代服务业、食品饮料项目;既有提升城市能级的基础设施项目,也有补齐民生短板的公益事业项目,为泉州高质量发展夯实项目根基。在社会民生方面,丰泽北峰学园中小学项目,作为泉州培元中学、泉州师院附小北峰校区,总投资9.6亿元,用地142.6亩,总建筑面积15.1万㎡,办学规模108个班(高中、初中、小学各36个班),建成后可新增学位7110个,将有效缓解北峰片区教育资源紧缺问题。泉州海洋职业学院东南校区建设项目,选址石狮祥芝,



泉州一批重大项目集中开竣工

总投资10亿元,拟打造具有海洋特色的高职院校,建成后将进一步完善石狮市教育资源配套,有力促进地区高等教育发展。在先进制造业方面,洛江智能装备产业园(三期),总投资20.8亿元,分两个地块建设。其中,路面机械高端产业项目占地约84.6亩,由福建省铁拓机械股份有限公司增资扩产,包含生产车间、办公

科研大楼及配套设施;河市西片区园区标准厂房项目占地约87.1亩,由洛江万投集团开发建设,包含工业厂房、行政办公及生活服务设施,聚力打造智能装备创新集群、产业升级发展平台。在基础设施方面,鲤城金鲤大道项目总投资13.45亿元,南起江南大街,北接金鲤大桥,长约2.2公里、宽50米,建成后将进一步完善江

南新区路网结构,促进中心城区与各组团之间的交通联系,加快全市“聚城畅通”战略实施。

在此次视频连线中,丰泽区共有27个项目列入全市集中开竣工活动,总投资180.5亿元,年度计划投资72.9亿元;洛江区共有32个项目参与,总投资196.7亿元,年度计划投资42.2亿元。

## 丝路同源“共鸣” 山海交响“南音”

泉州南音走进昌吉州,30位代表性传承人共同奏响千年雅乐



演出现场

海都讯(记者 柳小玲) 加深昌吉州与援疆省份的文化交流,近日,“丝路同源 山海交响”文化润疆——泉州南音走进昌吉州首场演出在昌吉市举行。连日来,该演出活动在昌吉州各县市精彩开展。

在昌吉州艺术剧院演出现场,来自泉州南音非遗保护中心的30位南音代表性传承人共同奏响千年雅乐,联袂演出了表演唱《百鸟归巢》、洞箫二重奏《春秋》、琴箫奏唱《庭院七弦响》等精彩的节目,使现场观众深深陶醉其中。

泉州南音历史悠久、积淀深厚,至今仍保留着汉代相和歌“丝竹更相和,执节者歌”的传统演唱形式,是中国现存较古老的乐种之一,有“中国音乐史上的活化石”之称。2009年,联合国教科文组织将南音列入人类非物质文化遗产代表作名录。

“我觉得作为一位南音传承者,能把南音带到全国各地,让更多的平时没有机会接触到的观众,能近距离看到、了解、欣赏到,我觉得这是我们的荣幸,我也非常自豪。”泉州市南音传承中

心南音代表性传承人王容说道。

昌吉州艺术剧院副院长苏凌松介绍,汉唐时期的音乐形态能够保留、传承、保护得这么好、这么完整,让他感到非常非常地激动,真的是中华民族的骄傲,希望今后能够多看到来自福建的传统节目。

据悉,此次演出活动由福建省对口支援新疆工作前方指挥部、昌吉州文旅局、泉州市文化广电和旅游局主办,福建援疆泉州市分指挥部、昌吉市文旅局承办。

## 七夕“魅影之夜” 重现“瑰丽舞台”

音乐剧《剧院魅影》中文版将在厦门连演8场,预计吸引近万名观众走进剧场

■据福建日报

22日晚,世界经典音乐剧《剧院魅影》中文版在厦门闽南大戏院震撼上演。上千名市民和游客共赴“魅影之夜”,共同见证了这一脍炙人口剧作的瑰丽舞台。据了解,《剧院魅影》中文版在厦门的演出将持续至27日,共演出8场。

作为著名音乐家安德鲁·韦伯最负盛名的作品,

音乐剧《剧院魅影》1986年首演后一炮而红,目前已累计在全球188个城市上演,观众总数超过1.6亿人次,获得的戏剧奖项超过70个。

据了解,该剧舞美体量、难度大,每到一地巡演,技术团队通常要提前一周才能完成所有舞美设备的安装和调试,以期重现巴黎歌剧院的华美场景。在22日晚的演出中,演出方使用

了长达2230米的戏中戏舞台帷幕,以及一盏直径3米、重达1吨的水晶吊灯。230余套仿欧洲宫廷剧院的华丽戏服以及280余支蜡烛、250公斤干冰、10台烟雾机为舞台营造了瑰丽而诡谲的气氛。演出前,闽南大戏院特别举办了《剧院魅影》中文版华服重工特展,让观众近距离欣赏舞台背后匠人的巧思。

此前,法国原版音乐剧

《罗密欧与朱丽叶》、中国舞剧《红楼梦》都曾在鹭岛掀起观演热潮。一次高质量的演出自带流量,可以带动城市更多文旅消费。《剧院魅影》中文版厦门站首演恰逢“七夕”,剧院方面策划了“七夕之夜·华丽盛宴”、海上歌剧院茶话会、地宫探秘之旅等节目,全部8场演出预计将吸引近万名观众走进剧场,带动周边交通、住宿、餐饮等的消费。



《剧院魅影》中文版剧照